

员工食堂，有“家”的味道

上汽集团各级工会从多方面着手，致力于提升员工就餐环境和菜品品质

民以食为天。企业每日的食堂就餐问题，是关系到员工切身利益的大事。多年来，上汽集团下属各企业工会致力于提升员工食堂就餐环境和菜品品质，同时积极加强对食堂的管理，让员工在享受美味的同时，能够更体面地安心工作。在上汽集团，不少企业不仅拥有良好的工作环境，食堂办得也很有特色。



工脸上都洋溢着欢乐的笑容。一位入职一年多的年轻员工告诉记者，她最满意的是食堂的早餐。“早餐的粥品种很多，几乎每天都不重样，而且干净、实惠。夏天的话，绿豆粥比较受欢迎。另外，深受女孩子欢迎的血糯米粥也是点击量很高的产品。不过，稍有遗憾的是，食堂暂时没有豆浆供应。如果有的话，就更好了。”该员工如是说。

乘用车公司：
开了场“美食评鉴会”

为了向员工提供口味更佳的美食，上汽乘用车公司日前举办了一场别具特色的“美食评鉴会”。安全保障部组织了5家餐饮投标供应商开展厨艺大比拼，要求每家供应商烹制两道菜：一道是指定菜鱼香肉丝；另一道是自选特色菜。同时，邀请到的各分工会共20名员工代表一同品尝打分，并通过员工打分综合情况来选择新的餐饮供应商。

桌上除了口味各有千秋的鱼香肉丝外，还有菊花鱼、金牌南乳肉、红烧狮子头、酸汤鱼片等各色佳肴，让人垂涎不止。参与评审的员工代表不光吃得津津有味，还时不时与身边同事品评一番。每个人的座位上都有纸和笔，筷子和笔此起彼落，忙得不亦乐乎。

此前，乘用车公司也组织过员工对供应商的菜品进行品尝，但那主要是对供应商即将推出的特色新菜进行了解。为了让员工能够吃上更可口的饭菜，公司这次在供应商的招标上要求将菜品的口味放在了更重要的位置上。与以往品尝新菜活动不同的是，在大家细细品尝完每道菜后，5家餐饮供应商依次对他们的特色菜做了详细的介绍，包括食材、烹制、储藏、运输，以及成本等方面的内容。大家就员工关心的问题进行了提问，并综合菜的色、香、味、形、价格等进行打分。

此次厨艺大比拼只是餐饮招投标项目中所考核的一个项目，乘用车公司还将从各家餐饮运营服务方

案、中央厨房及营运点的运营管理能力、服务质量等方面进行综合评判，届时还会邀请员工代表参与，最终选出大家心仪的餐饮供应商。

进出口公司：
西式餐点成“一绝”

蛋糕、匹萨、汉堡……这些西点都是上海汽车进出口有限公司食堂菜单上的常客。只要员工提出需求，食堂就会制作。去年9月，食堂两位员工凭借着良好的心理素质和精湛技艺，在规定时间内精心制作了“花团锦簇”和“比翼双飞”两个创意作品，获得上汽集团工会有关领导和专业评委的一致好评，以总分第一名的佳绩摘得“上汽职业技能竞赛西点制作大赛”的桂冠。

进出口公司当前肩负着为集团开拓海外市场，实现国际化经营的宏大战略这一光荣而又艰巨的任务。一些海外公司和办事处相继设立，随之而来的是来自五湖四海的外商和宾客，以及新来公司工作、实习和培训交流的外籍员工。为了让这些外籍客人、员工“宾至如归”，公司工会组织安排食堂进行西点制作的学习与培训，以尽快适应当前国际化经营的“新常态”。为了达到这一目标，食堂员工们在培训之余还主动加班自学。在食堂经理桂福祥的指导下，进出口公司制作的西点、西餐很快赢得了顾客们的好评，食堂也被大家亲切地称为“阿桂厨房”。

除了在餐品上精益求精外，地道的西式服务和人性化关怀也是进出口公司食堂的一大特色。为了更好地服务客人，食堂主动对员工进行西餐礼仪的培训，让来宾在进餐的同时也感受到公司对八方来客的尊重与心意。有一次，正逢端午节，来自泰国的客人前来公司访问，食堂特地为他们准备了粽子。“收到粽子时，客人笑得特别开心。”食堂领班回忆道。



联合电子举办员工摄影展

本报讯 为进一步丰富员工文化生活，近日，由上海联合电子汽车有限公司工会主办，公司摄影俱乐部承办的员工摄影展顺利举行。此次摄影展得到了公司广大摄影爱好者的积极响应和踊跃参与，共展出摄影作品200余幅，并从中选出了62幅作品进行网络投票。

(联文)

大众动力总成“健康跑”开跑

本报讯 3月31日，以“进取、梦想、健康、激情”为主题的第二届上海大众动力总成职工健康运动会“迎春健康跑”比赛热力开跑，公司员工与常驻外包单位员工共计900余人在公司厂区乐享跑步带来的欢乐。

2016年，大众动力总成党委切实贯彻服务型党组织建设工作

本次摄影展秉承“亲近自然、崇尚和谐”的摄影理念，从“风光无限、鸟语花香、人文情怀、建筑写实”四个方面记录了员工生活中的精彩瞬间，展现出联合电子员工积极向上、和谐友爱的文化生活和热爱工作、热爱生活的美好情怀。

(金晔琪)



摄影 张培新

上汽销售植树活动落幕

本报讯 3月26日-27日，由上汽销售工会主办的“播种梦享，撒下心愿”植树活动成功举办。3月26一大早，第一批参加活动的小伙伴们在轻风细语的春天里踏上了活动的旅程，并于中午抵达植树现场“崇明蘑菇生态园基地”。同行的小朋友们早就按捺不住久坐的状态，纷纷撒了欢儿似的在田地间奔跑、嬉戏。大人们也纷纷卷起了袖子，为2016年种下一棵新的“梦享”。

植树活动结束后，最受小朋友喜爱的采蘑菇活动让大家深刻感受了一把采摘的乐趣，生态园良好的环境也令大家纷纷对于当代农民的科学种植方法赞叹不已。

本次活动中，一道新的亮丽风景线夺人眼球，那就是来自安吉星的志愿者队伍。活动全程，这群身着统一橙色服装的小伙伴们为参与者提供了贴心的服务和帮助，并协助主办方陪伴大家欢喜、平安地踏上回程。(胡静)

上汽北京公司参加工会法宣讲会

本报讯 3月24日，上汽北京公司参加了由北京市海淀区总工会举办的学习贯彻《北京市实施<中华人民共和国工会法>办法》宣讲会。

会上，北京市总工会法律部部长朴克岩详细讲解了《实施办法》的修订背景、工会的组织建设、职工入会实务等内容，并围绕参会人员普遍关注的重点、难

点问题进行了阐释。

会后，上汽北京公司参会人员表示，参加此次宣讲会感到很有收获、受益匪浅，回去以后要把学习成果有效运用到实际工作中去，切实帮助职工群众解决实际困难和突出问题，更好地发挥企业和职工之间的桥梁与纽带作用，为企业创新发展营造和谐稳定的文化氛围。(谢蒙)